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RESOLUCIÓN No.             DE 2014

“Por la cual se emite Concepto vinculante previo al establecimiento de dos estaciones de peaje y se establecen las tarifas a cobrar en el proyecto vial  Autopista Conexión Norte del Proyecto “Autopistas para la Prosperidad”


LA MINISTRA DE TRANSPORTE

En ejercicio de las facultades legales y en especial las conferidas en el Artículo 6 Numerales 6.14 y 6.15 del Decreto 087 del 17 de enero de 2011. 

CONSIDERANDO

 Que el Ministerio de Transporte, el Instituto Nacional de Vías, el Instituto Nacional de Concesiones hoy AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA- ANI, el departamento de Antioquia y el municipio de Medellín celebraron el Convenio de Cooperación No. 001 del 27 de Julio de 2009, que tenía por objeto “la cooperación entre el MINISTERIO DE TRANSPORTE, el INCO, el INVIAS  el DEPARTAMENTO DE ANTIOQUIA y el MUNICIPIO DE MEDELLÍN para la cofinanciación y realización del proyecto corporativo vial AUTOPISTAS DE LA MONTAÑA. Dicho convenio estableció en su  cláusula primera numeral 1.2  “Ejecutor: Las partes designan como Ejecutor a Interconexión Eléctrica S.A. – Empresa de Servicios Públicos Mixta, descentralizada por servicios, con domicilio en la ciudad de Medellín, constituida como una sociedad comercial, mediante Escritura Pública No. 3057 del 14 de Septiembre de 1967, regulada por normas de derecho privado de acuerdo a las Leyes 142 y 143 de 1994. De acuerdo con su objeto social ISA puede participar directa o indirectamente en actividades, servicios e inversiones relacionadas con obras de ingeniería, quien cuenta con la capacidad técnica, administrativa y financiera para estructurar el PROYECTO”.


Que dando aplicación a lo pactado por las PARTES en el Convenio de Cooperación No 001 de 2009, se procedió la terminación y liquidación del mismo en razón del cumplimiento del literal e de la  Cláusula Décima, la cual establece. “e) por la declaratoria de inviabilidad del PROYECTO”.

Que el Decreto 087 de 2011 “Por el cual se modifica la estructura del Ministerio de Transporte, y se determinan las funciones de sus dependencias”  Estableció en los numerales 6.14 y 6.15 del artículo 6:

“6.14. Emitir, en su calidad de suprema autoridad del Sector Transporte y del Sistema Nacional de Transporte, concepto vinculante previo al establecimiento de los peajes que deban cobrarse por el uso de las vías a cargo de la Nación, los departamentos, distritos y municipios. 
 
6.15. Establecer los peajes, tarifas, tasas y derechos a cobrar por el uso de la infraestructura de los modos de transporte, excepto el aéreo.”



Que los numerales 1 y 5 del artículo 4 del Decreto 4165 de 2011, establece que le corresponde a la Agencia Nacional de Infraestructura ANI identificar, evaluar la viabilidad y proponer iniciativas de concesión u otras formas de Asociación Público Privada para el desarrollo de la infraestructura de transporte y de los servicios conexos y relacionados

 asi como elaborar los estudios para definir los peajes, tasas, tarifas, contribución de valorización y otras modalidades de retribución por el diseño, construcción, operación, explotación, mantenimiento o rehabilitación de la infraestructura relacionada con los proyectos de concesión u otras formas de Asociación Público Privada a su cargo;


Que igualmente el numeral 15 del artículo 11 del Decreto 4165 de 2011, señala que le corresponde a la Agencia Nacional de Infraestructura ANI solicitar al Ministerio de Transporte, concepto vinculante previo para la instalación de las casetas de peaje y otros puntos de cobro de acuerdo con las normas vigentes y las políticas del Ministerio para los proyectos a cargo de la Agencia;


Que el Proyecto Autopistas para la Prosperidad fue declarado como estratégico por los CONPES 3760 y 3770 de 2013 caracterizándose  principalmente por su integralidad y por la correlación de cada uno de los proyectos que lo conforman para dar cumplimiento a la consolidación de corredores viales para impulsar la competitividad del país de conformidad con el Plan Nacional de Desarrollo “Prosperidad para Todos”. 



Que el documento CONPES 3413 del 6 de marzo de 2006 “Programa para el desarrollo de Concesiones de Autopistas 2006 – 2014” declaró como estratégico el proyecto de concesión que comprende la doble Calzada Valle de Aburrá – Puerto Berrio, toda vez que el mismo  busca mejorar las especificaciones de la carretea Valle de Aburra-Barbosa–Cisneros–Puerto Berrio, una de las más importantes vías de acceso a la ciudad de Medellín y la principal conexión entre el departamento de Antioquia y la Troncal del Magdalena. 

Que ante la imposibilidad de realizar el proyecto Autopistas de la Montaña, como consecuencia de la terminación anticipada del contrato interadministrativo celebrado entre el INCO e ISA, la Agencia Nacional de Infraestructura decidió adelantar los procesos de estructuración Financiera y Técnica de los grupos 1, 2 y 3 del proyecto Autopistas para la Prosperidad, que toma como base el proyecto Autopistas de la Montaña, pero incluye consideraciones técnicas diferentes en búsqueda de un mayor desarrollo para este proyecto vial ubicado en la región de Antioquia, adecuando la prestación del servicio a nuevas exigencias de calidad y competitividad y garantizando la conectividad con las concesiones colindantes.

Que como consecuencia de lo anterior el MINISTERIO DE TRANSPORTE, la AGENCIA NACIONAL DE INFRAESTRUCTURA-ANI, el INSTITUTO NACIONAL DE VIAS-INVIAS, el DEPARTAMENTO DE ANTIOQUIA y el MUNICIÍO DE MEDELLIN, suscribieron un convenio interadministrativo el 25 de Octubre de 2013, el cual tiene como objeto “Aunar esfuerzos (…), para la cofinanciación del proyecto corporativo vial “AUTOPISTAS PARA LA PROSPERIDAD” 

Que como parte de la estructuración del proyecto AUTOPISTAS PARA LA PROSPERIDAD que adelanta la Agencia Nacional de Infraestructura, se encuentra  La Autopista Conexión Norte que une los municipios de   Remedios, Zaragoza y Caucasia; El objetivo de esta concesión es conectar el sur occidente y centro occidente del país de forma directa con el Puerto de Cartagena y el norte del país y el nordeste de Antioquia con la concesión de Ruta del Sol a través de Puerto Berrío, proyectando que se convierta en uno de los corredores viales más importantes del país. 


Que como parte de la estructuración del proyecto AUTOPISTAS PARA LA PROSPERIDAD, se encuentra  La Autopista Conexión Norte que une los municipios de   Remedios, Zaragoza y Caucasia, teniendo como ;. El objetivo de esta concesión es conectar el sur occidente y centro occidente del país de forma directa con el Puerto de Cartagena, y el norte del país y el nordeste de Antioquia con la concesión de Ruta del Sol a través de Puerto Berrío, proyectando que se convierta en uno de los corredores viales más importantes del país. 
  
Que de acuerdo con el numeral 4 del artículo 32 de la Ley 80 de 1993 y artículo 30, Capítulo IV de la Ley 105 de 1993 se establece que "La Nación, los Departamentos, los Distritos y los Municipios en sus respectivos perímetros podrán en forma individual o combinada, o a través de sus entidades descentralizadas del sector transporte, otorgar concesiones a particulares para la construcción, rehabilitación y conservación de proyectos de infraestructura vial. Para la recuperación de la inversión, la Nación, los Departamentos, Los Distritos y los Municipios podrán establecer peajes y/o valorización;

Que de conformidad con los artículos 1 y 5 de la Ley 1508 de 2012, las Asociaciones Público Privadas son un instrumento de vinculación de capital privado, que se materializa en un contrato entre una entidad estatal y una persona natural o jurídica, en el cual se involucran mecanismos de pago relacionados con la disponibilidad, el nivel de servicio de la infraestructura y/o servicio; igualmente se contempla el derecho al recaudo de recursos de explotación económica del proyecto 
Que el Decreto 087 de 2011 “Por el cual se modifica la estructura del Ministerio de Transporte, y se determinan las funciones de sus dependencias” por medio del cual se derogó el Decreto 2053 de 2003, establece en el Artículo 2, Numeral 5, que corresponde al Ministerio de Transporte, además de las funciones que determina el Artículo 59 de la Ley 489 de 1998, entre otras, "Formular la regulación económica en materia de tránsito, transporte e Infraestructura para todos los modos de transporte". 

Que el numeral 6.14 del artículo 6 del Decreto 087 de 2011 faculta al Ministerio de Transporte para “emitir, en su calidad de suprema autoridad del Sector Transporte y del Sistema Nacional de Transporte, concepto vinculante previo al establecimiento de los peajes que deban cobrarse por el uso de las vías a cargo de la Nación, los Departamentos, Distritos y Municipios”. Adicionalmente el numeral 6.15 confiere la función de “establecer los peajes, tarifas, tasas y derecho a cobrar por el uso de la infraestructura de los modos de transporte, excepto el aéreo”.    

Que de conformidad con el numeral 1 del artículo 4 del Decreto 4165 de 2011, corresponde a la Agencia Nacional de Infraestructura ANI identificar, evaluar la viabilidad y proponer iniciativas de concesión u otras formas de Asociación Público Privada para el desarrollo de la infraestructura de transporte y de los servicios conexos y relacionados

Que de conformidad con el numeral 5 del artículo 4 del Decreto 4165 de 2011, corresponde a la Agencia Nacional de Infraestructura ANI elaborar los estudios para definir los peajes, tasas, tarifas, contribución de valorización y otras modalidades de retribución por el diseño, construcción, operación, explotación, mantenimiento o rehabilitación de la infraestructura relacionada con los proyectos de concesión u otras formas de Asociación Público Privada a su c


Que de conformidad con el numeral 15 del artículo 11 del Decreto 4165 de 2011, corresponde a la Agencia Nacional de Infraestructura ANI solicitar al Ministerio de Transporte, concepto vinculante previo para la instalación de las casetas de peaje y otros puntos de cobro de acuerdo con las normas vigentes y las políticas del Ministerio para los proyectos a cargo de la Age

Que de conformidad con el estudio de estructuración realizado por la Agencia Nacional de Infraestructura ANI, hay viabilidad técnica y socioeconómica para la instalación de dos estaciones de peaje, en los siguientes sectores: tramo que conduce de Remedios a Zaragoza, exactamente en PK 34+100 y en el tramo que conduce de Zaragoza a Caucasia, exactamente en PK 22+000

Que el Capítulo III del contrato de concesión establece como fuente de retribución para el concesionario el recaudo de peajes, no obstante, para que este pueda iniciar el recaudo es necesario que se cumplan los presupuestos establecidos en el respectivo contrato.


Que el Capítulo III del contrato de concesión establece como fuente de retribución para el concesionario el recaudo de peajes, no obstante, para que este pueda iniciar el recaudo es necesario que se suscriba la respectiva Acta de Terminación de Unidad Funcional o el Acta de Terminación Parcial de la Unidad Funcional de ser aplicable.

Que teniendo en cuenta que para la presentación de la oferta económica, en el marco de la licitación pública para la selección del concesionario, el oferente toma como base para los cálculos de la misma las tarifas de cada una de las estaciones de peaje que la Agencia Nacional de Infraestructura informa en el pliego de condiciones, se requiere que los precalificados y oferentes tenga certeza del monto de dichas tarifas.

Que para la presentación de la oferta económica  en el marco de la licitación pública para la selección del concesionario, los oferentes requieren que el Ministerio de Transporte realice el cálculo de las tarifas de cada una de las estaciones de peaje.  

Que las tarifas son el resultado de un estudio de tráfico específico realizado para cada proyecto, donde son utilizadas para determinar  los ingresos dentro del modelo financiero de estructuración de la concesión, constituyéndose en  uno de los parámetros necesarios para la obtención de la viabilidad financiera del proyecto. 


Que como consecuencia de lo anterior, la oficina de Regulación Económica el día XXXXXXX de XXXXXX de 2014, emitió concepto vinculante previo favorable, para el establecimiento de las siguientes casetas de peaje: Peaje Zaragoza, sobre una vía nueva en el tramo que conduce de Zaragoza a Caucasia, exactamente en el PK 22+000 y  Peaje Fragua en el tramo que conduce de Remedios a Zaragoza exactamente en el PK 34+100.	Comment by Claudia Fabiola Montoya Campos: Cuando lo emiten?? Recuerda que es previo a la expedición de la resolución. 


Que el contenido de la presente Resolución, fue publicado en la página web de la Agencia Nacional de Infraestructura ANI, el día  xxxxxx en cumplimiento a lo determinado en el numeral 8 del artículo 8 de la Ley 1437 de 2011, con el objeto de recibir opiniones, sugerencias o propuestas alternativas.  	Comment by Claudia Fabiola Montoya Campos: Anexar el pantallazo de la publicación en la página de la ANI 

Que los comentarios recibidos fueron evaluados, atendidos y los pertinentes fueron incorporados en el contenido del presente acto administrativo.


En mérito de lo expuesto, 

RESUELVE:


ARTÍCULO PRIMERO: Emitir concepto vinculante previo favorable, para el establecimiento de dos estaciones  de peaje en el proyecto vial Autopista Conexión Norte del proyecto “AUTOPISTAS PARA LA PROSPERIDAD”, que estarán ubicados en los siguientes tramos de  carretera: Peaje Zaragoza, sobre una vía nueva en el tramo que conduce de Zaragoza a Caucasia, exactamente en el PK 22+000 y  Peaje Fragua en el tramo que conduce de Remedios a Zaragoza exactamente en el PK 34+100.



 
ARTICULO SEGUNDO: Establecer el cobro de  las tarifas de peaje del tránsito vehicular bidireccional en las estaciones de  Peaje Zaragoza en el PK 22+000 y Peaje Fragua exactamente en el PK 34+100. 


PARÁGRAFO: De conformidad con las disposiciones establecidas en los documentos del Contrato del proceso VJ-VE-IP-LP-005-2013, el derecho a percibir la retribución por recaudo de peajes sólo procederá una vez se cumplan los presupuestaos establecidos en el mismo documento.
el derecho a percibir la retribución por recaudo de peajes, solo procederá una vez se suscriba la respectiva  Acta de Terminación de Unidad Funcional o del Acta de Terminación Parcial de la Unidad Funcional cuando sea aplicable. 



ARTÍCULO TERCERO: Establecer las siguientes categorías vehiculares y tarifas máximas que podrán cobrar los concesionarios a todos los usuarios en las estaciones de peaje Zaragoza y Fragua .Fragua.  


	CATEGORIAS
	DESCRIPCION
	TARIFA (pesos 2012)	Comment by Claudia Fabiola Montoya Campos: 2012 o 2014???

	Categoría I
	Automóviles, camperos y camionetas
	8700

	Categoría II
	Buses, busetas, microbuses con eje trasero de doble llanta
	10.900

	Categoría III
	Camiones pequeños de dos ejes
	10.900

	Categoría IV
	Camiones grandes de dos ejes
	10.900

	Categoría V
	Camiones de tres y cuatro ejes
	26.200

	Categoría VI
	Camiones de cinco ejes
	32.900

	Categoría VII
	Camiones de seis ejes o más
	38.000




PARÁGRAFO 1: A la tarifa de peaje de que trata el presente Aartículo, se le adicionará el valor de DOSCIENTOS PESOS ($200) M.L., por cada vehículo que pase por la Eestación de Ppeaje. Esto con el propósito de adelantar programas de seguridad en las carreteras a cargo de la Nación. 

ARTÍCULO CUARTO: Las tarifas se actualizarán cada año, de acuerdo a lo establecido en la minuta del contrato de concesión y deberán ser ajustadas a la centena más cercana, con el fin de facilitar el recaudo por parte del Concesionario.

El valor de las tarifas se ajustará de acuerdo con  lo establecido en la minuta del contrato de concesión que se suscriba como resultado del proceso de selección

Una vez se establezca la tarifa sin el redondeo a la centena, se le adicionarán las tasas correspondientes al Fondo de Seguridad Vial y este resultado se ajustará a más tardar el dieciséis (16) de enero de cada año y se aplicarán para cada año calendario hasta el quince (15) de enero del año siguiente, redondeando a la centena más cercana de acuerdo con la fórmula establecida en el  contrato 

ARTÍCULO QUNITO: La presente Resolución rige a partir de la fecha de su publicación. 




PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Bogotá D.C., a los XXXXXXX ()  días del mes de XXXXXXXX de 2014





CECILIA ALVARÉZÁLVAREZ  - CORREA GLEN
Ministra de Transporte
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