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RESOLUCION NÚMERO
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Continuación de la Resolución “Por medio de la cual se modifica y complementa el artículo 15 de la Resolución No. 122 del 17 de marzo de 1995 de la Superintendencia General de Puertos” 


“Por medio de la cual se modifica y complementa el artículo 15 de la Resolución No. 122 del 17 de marzo de 1995”

LA MINISTRA DE TRANSPORTE

En ejercicio de sus facultades legales, en especial las conferidas en el artículo 2 numerales 2.2, 2.4 y 2.5 del Decreto 087 de 2011 y,
CONSIDERANDO

Que con fundamento en lo establecido en el artículo 1º de la Ley 1ª de 1991, la dirección general de la actividad portuaria, pública y privada, está a cargo de las autoridades de la República, que intervendrán en ella para planificarla y racionalizarla, en consecuencia la creación, el mantenimiento y el funcionamiento continuo y eficiente de los puertos, es de interés público.

Que el numeral 5.1 del artículo 5 de la Ley 1ª de 1991 dispone que se consideran actividades portuarias la construcción, operación y administración de puertos, terminales portuarios; los rellenos, dragados y obras de ingeniería oceánica; y, en general, todas aquellas que se efectúan en los puertos y terminales portuarios, en los embarcaderos, en las construcciones que existan sobre las playas y zonas de bajamar y en las orillas de los ríos donde existan instalaciones portuarias
Que en el marco de las competencias entonces atribuidas a la otrora Superintendencia General de Puertos, se expidió la Resolución 122 del 17 de marzo de 1995, que estableció en su artículo 15 la posibilidad de que los muelle privados atendieran cargas diferentes al giro ordinario de su actividad o de terceros, previa demostración de que técnicamente no puedan operarse estos cargamentos por los muelles de las Sociedades Portuarias de Servicio Público.

Que en virtud del Decreto 101 de 2000 fueron trasladadas al Ministerio de Transporte, las competencias en materia de concesiones portuarias.
Que conforme lo establece el artículo 5° del Decreto 4735 de 2009, podrán otorgarse concesiones a las sociedades portuarias y a las sociedades que necesitaren de una zona de uso público como actividad conexa o complementaria, dentro de su cadena productiva.

Que mediante el Decreto 1099 de 2013, se adoptó el Plan de Expansión Portuaria para un país más moderno, contenido en el  Documento CONPES 3744 del 15 de abril de 2013, el cual señala que “…del total de la capacidad instalada del país, tan solo el 39% corresponde a servicios de uso público” y que “…el creciente tráfico portuario producto del comercio exterior colombiano representa presiones para la capacidad portuaria actual” por lo que se requiere aumentar la capacidad portuaria y priorizar el otorgamiento de concesiones de terminales portuarios de servicio público.

Que se hace necesario regular la movilización de carga de terceros por puertos de servicio privado, como una medida temporal y excepcional encaminada a garantizar el servicio portuario que requieran las sociedades no vinculadas jurídica o económicamente con la sociedad portuaria propietaria de la infraestructura, con la finalidad de proveer el acceso universal al servicio.

Que en mérito de lo expuesto, 

RESUELVE

ARTÍCULO PRIMERO. Modificar el Artículo Décimo Quinto de la Resolución 122 de 1995 expedida por la otrora Superintendencia General de Puertos, el cual quedara así: 

“ARTÍCULO DÉCIMO QUINTO: Cuando por los puertos de servicio privado, otorgados en concesión u homologados, se requiera movilizar de manera temporal, cargamentos de importación, exportación, fluviales y/o de cabotaje de propiedad de terceros, deberán presentar ante la autoridad concedente una solicitud de autorización suscrita por su representante legal o apoderado, en la que se acrediten los siguientes requisitos y condiciones: 
15.1. Que el contrato de concesión portuaria de servicio privado se encuentre vigente. 

15.2. Que el tercero no vinculado jurídica o económicamente ha solicitado por escrito la prestación de los servicios portuarios del puerto privado y en esta solicitud expresa que: i) se sujeta a lo dispuesto en el reglamento de condiciones técnicas de operación establecido para la prestación de los servicios a cargo del concesionario y ii) acredita que en los puertos públicos existentes en la zona portuaria en la cual se pretende movilizar la carga, no pueden operar dicha carga en los términos y condiciones técnicas requeridas por el tercero, atendiendo a la logística propia de su negocio y a la razonabilidad financiera del mismo.

Para tal efecto se deberá acompañar  la solicitud de un documento suscrito por el Representante Legal del tercero interesado y del puerto privado, en el cual se comprometan a mantener indemne a la entidad concedente frente a cualquier reclamación que se presente con fundamento en la documentación presentada y en las declaraciones en ella contenidas.

15.3. Que el tipo de carga a movilizar del tercero se encuentre autorizada en el contrato de concesión portuaria y que la misma pueda operarse por las instalaciones actuales del puerto privado, esto es, que la movilización de dicha carga no implica acometer inversiones adicionales o la modificación de las condiciones en las cuales se otorgó el contrato de concesión portuaria.

15.4.  Que la operación de la carga de terceros es de carácter temporal y excepcional por lo que el puerto de servicio privado sólo podrá prestar servicios portuarios al tercero hasta por un término máximo de cinco (5) años. El tercero deberá acreditar al concesionario la necesidad de obtener la autorización por el término solicitado, el cual no puede superar el máximo indicado en el presente artículo; justificación que debe ser allegada con la solicitud de autorización.

15.5. Que el volumen de carga de terceros a movilizar no supera el veinticinco por ciento (25%) del volumen de carga propia movilizada por el terminal privado durante el año calendario inmediatamente anterior a la solicitud.

Parágrafo Primero: Autorización. La entidad estatal concedente resolverá la solicitud mediante acto administrativo, dentro de los dos (2) meses siguientes a su presentación, en el cual se indicará el objeto, el alcance y término de la autorización, así como las obligaciones relacionadas con tarifas, liquidación y pago de la contraprestación y demás que se originen de la autorización otorgada en los términos establecidos en la presente Resolución. 

Parágrafo Segundo. Contraprestación. Los titulares de los contratos de concesión portuaria para puertos de servicio privado a quienes se les autorice temporalmente movilizar por sus instalaciones carga de terceros, deberán pagar para dichas cargas una contraprestación adicional correspondiente al componente variable de la metodología establecida en el Documento CONPES 3744 de 2013, adoptado mediante Decreto 1099 de 2013.

Conforme lo anterior el concesionario deberá informar mensualmente a la Superintendencia de Puertos y Transporte y a la entidad concedente, los volúmenes movilizados en el mes inmediatamente anterior, discriminando la carga propia de la carga de terceros no vinculados jurídica o económicamente. 

Parágrafo Tercero. Régimen aplicable y tarifas. La prestación de los servicios portuarios derivados de la movilización de cargas de terceros por los puertos de servicio privado, se sujetará al régimen tarifario de los puertos de servicio público de la zona, contenido en la Ley 1 de 1991 y demás normas reglamentarias. 

Conforme lo anterior el concesionario deberá presentar a la Superintendencia de Puertos y Transporte las tarifas a cobrar por la operación de la carga de terceros así como las modificaciones a las mismas cuando ello sea necesario dentro de los quince (15) días siguientes a la ejecutoria de la Resolución que autorice la movilización de dichas cargas. La Superintendencia de Puertos y Transporte tendrá un plazo máximo de dos (2) meses para emitir su pronunciamiento. 

ARTÍCULO SEGUNDO.  VIGENCIA. La presente Resolución rige a partir de la fecha de su publicación. 
PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Bogotá, el día 

CECILIA ÁLVAREZ-CORREA GLEN

Ministra de Transporte 

