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@ANI_Colombia @STransparencia @urnadecristal ¿qué pasa con la variante Timbio-El Estanquillo en el Cauca? ¿Cuando la contratan?
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En relación con el tramo de la variante Timbio – El Estanquillo le informamos que el tramo fue completamente estructurado dentro del grupo de corredores denominado Centro – Occidente.
En el marco de dicha estructuración, el estructurador integral ejecutó los estudios y diseños para cual realizó las siguientes actividades:
1) La ANI recibió como insumo del INVIAS los estudios a nivel de doble calzada, los cuales  fueron analizados y complementados en el área de geotecnia, debido a que el diseño considera túneles los cuales fueron objeto de análisis de riesgos, específicamente sobre el riesgo geológico.

2) Así mismo se analizó poder construir la variante Timbio - El Estanquillo inicialmente como una sola calzada a efectos de obtener su factibilidad técnica y económica, para lo cual en se replanteó el proyecto en calzada sencilla con carriles de adelantamiento y túneles bidireccionales.

Teniendo en consideración lo anteriormente mencionado se ejecutaron los análisis financieros y los estudios legales, sociales, prediales y ambientales para determinar la forma en que se concesionaría el corredor, su plazo y su nivel de inversiones, por lo cual se obtuvo unos estudios de Factibilidad para la variante Timbio – El Estanquillo mediante el mecanismo de Asociación Público Privada.

De acuerdo al estudio de Factibilidad, las inversiones requeridas para la construcción de la variante Timbio - El Estanquillo estarían en el orden de 2.4 billones de pesos, por lo cual se hace necesario vigencias futuras para su ejecución.

Lamentablemente en la actualidad no se cuenta con recursos públicos, imposibilitando tener una fecha para iniciar el proceso licitatorio.  


